

习近平出席2014年国际工程科技大会并发表主旨演讲

让工程科技造福人类创造未来

据新华社北京6月3日电(记者钱彤 郝亚琳)国家主席习近平3日在人民大会堂出席2014年国际工程科技大会并发表题为《让工程科技造福人类、创造未来》的主旨演讲,强调工程科技是改变世界的重要力量,发展科学技术是人类应对全球挑战、实现可持续发展的战略选择。中国把创新驱动发展战略作为国家重大战略。希望中外工程科技专家学者加强合作,共同为人类社会进步做出新的更大贡献。

习近平表示,工程科技与人类生存息息相关。工程科技创新驱动着历史车轮飞速旋转,为人类文明进步提供了不竭动力源泉。新中国成立60多年特别是改革开放30多年来,中国经济社会发展快速发展,其中工程科技创新驱动功不可没。当今世界,科学技术作为第一生产力的作用日益凸显,工程科技进步和创新对经济社会发展的主导作用更加

突出。实现梦想、应对挑战、创造未来,动力只能从发展中来、从改革中来、从创新中来。发展科学技术是人类应对全球挑战、实现可持续发展的战略选择。这一切对工程科技进步和创新提出了新的使命。

习近平指出,信息技术、生物技术、新能源技术、新材料技术等交叉融合正在引发新一轮科技革命和产业变革,这将给人类社会带来新的机遇。未来几十年,新一轮科技革命和产业变革将同人类社会形成历史性交汇,工程科技进步和创新将成为推动人类社会发展的强大引擎。共创人类美好未来,是工程科技发展的强大动力,全球工程科技人员要切实承担起这个历史使命。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家。要发展,就必须充分发挥科学技术第一生产力的作用。中国拥

有4200多万人的工程科技人才队伍,这是中国开创新未来最可宝贵的资源。我们把创新驱动发展战略作为国家重大战略,着力推动工程科技创新,实施可持续发展战略,通过建设一个和平发展、蓬勃发展的中国,造福中国和世界人民,造福子孙后代。

习近平最后强调,工程科技的灵魂在于开放。工程科技国际合作是推动人类文明进步的重要动力。中国将在更大范围深化工程科技领域国际交流合作,加强政府间、半官方及民间合作,继续参加或牵头开展国际大科技合作工程,加强信息交流和人才培养,携手应对人类共同挑战,实现各国共同发展。

习近平最后强调,工程科技是人类实现梦想的翅膀,承载着人类美好生活的向往,能够让明天充满希望,让未来更加辉煌。希望中外工程科技专家学者加强合作,共同为人类社会进步做出

新的更大贡献。

联合国教科文组织总干事博科娃在致辞中表示,推动世界可持续发展更需要工程科技创新和教育,联合国教科文组织积极致力于促进世界工程科技发展,愿继续加强与中国的合作,共同开辟世界美好未来,造福人类社会。

会议开始前,习近平会见了联合国教科文组织总干事博科娃、国际工程与技术科学院理事会秘书长萨尔蒙等与会外方代表。习近平强调,中国正在推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化,我们从战略高度重视工程科技和创新驱动在提升国家综合国力方面的巨大作用。

2014年国际工程科技大会由中国工程院、联合国教科文组织、国际工程与技术科学院理事会于6月2日至3日在北京联合举办,主题为“工程科技与人类未来”。

本月起,转让优先股由出让方缴1%印花税

据新华社北京6月3日电(记者 韩洁 高立)记者3日从财政部获悉,为稳妥有序开展优先股试点,从2014年6月1日起,在上海证券交易所、深圳证券交易所、全国中小企业股份转让系统买卖、继承、赠予优先股所书立的股权转让书据,均依书立时实际成交金额,由出让方按1%的税率计算缴纳证券(股票)交易印花税。

优先股是指依照公司法,在一般规定的普通种类股份外,另行规定的其他种类股份,其股份持有人优先于普通股股东分配公司利润和剩余财产,但参与公司决策管理等权利受到限制。

想当女兵 明日起可网上报名

新华社北京6月3日电(记者 黎宇)记者3日从国防部征兵办获悉,2014年女兵征集网上报名将从6月5日8时起展开,报名截止时间为8月5日18时。

为征集更多优质兵员,鼓励更多女大学生参军入伍,2014年的女大学生新兵征集政策作了微调,将女大学生应征年龄放宽至不超过22周岁。参加2014年高考的应届高中毕业生网上报名后,如被普通高校录取未报到入学的,按应届高中毕业生办法征集入伍,并保留入学资格,还可以享受减免学费等政策。应征女青年的体检、政治考核结果均在网站上查询,不合格的会注明原因,接受社会监督。

女兵征集网上报名系统网址为: <http://www.gfbzb.gov.cn>。该网站也是接受女兵网上报名的唯一网站。

天文学家发现“超级地球”

新华社专电 美国科学家2日宣布,天文学家在太阳系外发现一颗“超级地球”,这颗与地球一样由岩石构成的行星重量是地球的17倍,体积是地球的2倍多。

这颗“超级地球”位于“德拉克”星座,距离地球约560光年,围绕着一颗名为“Kepler-10”的古老恒星转动。

“哈佛生命起源项目”主任、物理学家迪米特·绍什洛夫2日在美国天文学会上宣布这一发现。

绍什洛夫对记者说,目前尚不清楚“超级地球”如何形成,科学家此前通常认为,类似“超级地球”大小的行星主要由氢和氦等气体组成,不像地球或火星一样由坚固的岩石构成。

绍什洛夫认为,发现“超级地球”这种由岩石构成的行星对人们寻找地球外生命是一个好兆头。

“我们认为生命起源于(固态地球上发生的)化学变化。”他说。

韩国失事客轮船主 寻求避难遭拒

新华社专电 韩国仁川地方检察厅3日说,“岁月”号失事客轮所属清海镇海运协会会长俞炳彦上周间接接触在首尔的外国使馆,试图寻求政治避难遭拒。

仁川地方检察厅负责调查俞炳彦经济犯罪案。检察厅称,俞炳彦通过匿名人士,向某国驻韩国大使馆提出政治避难申请。该大使馆考虑到俞炳彦涉嫌刑事犯罪,予以拒绝。

现不清楚俞炳彦申请政治避难的根据。检方称,现年72岁的俞炳彦涉嫌刑事犯罪,没有政治避难理由,检方已要求外交部向各驻韩外交机构说明情况。

检方没有透露俞炳彦向哪国使馆提出避难申请,但表示俞炳彦没有向多国使馆提出这一要求。

俞炳彦涉嫌挪用资金和过失犯罪等,受检方传唤。然而,俞炳彦拒绝出庭并潜逃,检方已悬赏5亿韩元(约合48.9万美元)缉拿。

“Nike”应该念“耐基”

新华社专电 全球知名运动用品生产商耐克公司品牌“Nike”到底怎么念?耐克董事会主席菲利普·奈特给出正解,应该念“耐基”(Nai-key),而非“耐克”(Nai-ke)。

两名广告专业学生本·马丁和肯德尔·彼得斯今年4月17日致信奈特,数周后收到回复。英国《每日邮报》2日援引两人的话报道,他们就耐克品牌的发音问题各执己见,一方坚持认为是“耐克”,另一方则认为念“耐基”。两人还为此打了一个赌,并且致信奈特,希望得到官方答复,“我们的信中包含一个写好地址、贴好邮票的信封,以便他圈出答案寄回给我们。我们并未想到他真的会回信”。



叙利亚大选开始投票

6月3日,叙利亚总统选举国内投票正式开始。根据叙利亚内政部公布的数据,全国共有超过1584万选民,境内设立约9600个投票站,选民凭身份证到任意投票站投票。此次大选共有3名候选人,包括叙利亚总统巴沙尔·阿萨德、议员哈贾尔和前政府部长诺里。外界普遍认为巴沙尔将以绝对优势赢得选举。(新华社发)

杭州“微公交” 路边租赁站点启用

6月3日,纯电动“微公交”汽车停在位于杭州古荡天目山路边的站点。

日前,浙江杭州纯电动微型汽车“微公交”的第一家路边租赁站点在杭州古荡天目山路投入使用,站点有专人值守,每个车位配有插座,市民可以像租公共自行车一样租电动汽车。“微公交”是一种“纯电动汽车分时租赁”业务,于2013年10月正式投入运行。人们以小时为单位租用汽车的使用权,可以在一个租赁点租车,开到城市的任何一个站点还车,再供其他用户使用。(新华社发)



邪教组织“全能神”渗入台湾

岛内基督教界呼吁两岸携手“镇邪”

新华社北京/台北6月3日电(记者 李寒芳 陈君 刘刚)邪教组织“全能神”成员制造的山东招远故意杀人案引起社会愤慨。新华社记者了解到,“全能神”近年也渗透到台湾。案件发生后,岛内基督教界强烈呼吁台湾民众认清邪教面目,并希望两岸建立沟通平台,共同打击这一邪教组织。

台湾中华基督教两岸交流协会副理事长欧阳家立告诉记者,“全能神”进入台湾时间不长,近年来积极对台湾的基督教会进行渗透,诱骗拉拢教众。

据介绍,“全能神”在台湾拉人下海的步骤包括“卧底”、铺路、跟进三个阶段。许多教众一开始到教会“潜伏”,在与人建立联系、取得信任后拉人参加聚会,向其灌输极端宗教思想进行“洗脑”,甚至利用金钱、女色引诱一些信仰

不坚定的地方教会神职人员,并以此威胁他们,裹挟控制整个教会的教众加入“全能神”邪教组织。

从2012年起,“全能神”邪教组织不仅开始在街头设点,还在台湾报纸、电视上大做广告,宣传所谓“全能神”,诱骗台湾民众入教。在招远凶案发生后,他们还在主流媒体刊登大幅广告,混淆视听。据估算,“全能神”邪教组织仅在台湾报纸上投放的广告费就超过1亿元新台币。

目前,台湾受害最严重的地区是桃园县,中坜等地已有一些小教会“沦陷”。而台湾基督教论坛基金会旗下的《基督教论坛报》去年一篇题为《辨别异端 东方闪电进入南台湾》的报道披露,这股恶势力也已进入南台湾,深入教会、夜市、百货公司等接触人群。

“目前来看,‘全能神’在台湾渗透

的范围还很小,主要针对的是中下阶层。虽然影响力还不小,但值得警惕。”台湾政治大学宗教所教授郭承天说。

欧阳家立表示,按照“全能神”在大陆的发展路数来看,下一步不排除其在台湾的组织也会采取暴力胁迫等黑社会手段控制上当的教众。

面对危机,早在去年3月初,岛内基督教界的50多个组织就发表共同声明,指出“全能神”思想为宗教异端,违反《圣经》正统教训,其组织也绝非符合基督教正统的教会。声明呼吁各界民众明辨是非,切勿参与“全能神”组织的任何活动,已经沉溺其中的人要赶紧脱离该组织,切莫与其合作。

其后,台湾各大基督教会、神学院及研究机构又共同发起成立了“台湾基督徒信仰研究学会”,希望通过建立常设组

织,联手应对“全能神”邪教的进攻。

招远凶案发生后,台湾基督教组织对这一邪教组织更是同仇敌愾。“在招远发生的完全是邪教之举,我们对此表示谴责。”欧阳家立说,“一方面宣称信仰上帝,一方面又残杀生命,做出违背神旨的暴力行径,这怎么是信神爱人的表现?”

郭承天表示,无论从神学还是伦理角度看,“全能神”与基督教都完全不一样,其所谓的宗教思想从源头上就已经偏离,走上了歪路,大陆将其定为邪教是非常正确的。

欧阳家立告诉记者,台湾中华基督教两岸交流协会理事下周将组团来大陆参访,希望能与大陆有关机构建立沟通平台,经常交换资讯,加强教育和预警合作,共同打击“全能神”邪教组织。

奥巴马访欧:“定心丸”与“小算盘”

美国总统奥巴马3日抵达波兰,开始其任内第12次欧洲之行。鉴于近期乌克兰局势发展,奥巴马此行意在向欧洲喊话:虽然美国决定把战略重心转向亚太,但美欧关系仍是美国全球战略中最重要的一环。美国会恪守在欧洲安全上的承诺。

走下空军一号的舷梯,奥巴马面对的是一个剧烈变动的欧洲。乌克兰危机爆发、克里米亚入俄等一连串事件改变了原有的地缘政治格局,俄罗斯与西方关系降至冷战以来的最低点。

地缘政治动荡中,首当其冲的是靠近俄罗斯的中东欧国家。这些国家是冷战后北约东扩的新成员,安全上倚仗着美国和北约的保护伞。乌克兰危机爆发后,中东欧国家的不安上升,担心美国会在与俄罗斯对抗的关键时刻撤手。

因此,奥巴马的欧洲之行首先是一个“安抚之旅”“打气之旅”。奥巴马此行首站就来到波兰,计划会见波兰领导人、中东欧国家领导人、乌克兰当选总统波罗申科,一是安抚中东欧的盟友,二是给乌克兰新政权站台打气。

同时,奥巴马的欧洲之行还是一个“施压之旅”。奥巴马还将前往比利时、法国,出席七国峰会,重点要与法、德等欧洲大国协调对俄政策,加大对俄压力。

总而言之,奥巴马此次高调访欧,是为了进一步重申安全承诺,维护其领导地位,凸显了美国对于欧洲事务的一贯重视。

早在美国宣布将战略重心转向亚太之时,就有欧洲观察家指出,美国之所以敢提出战略东移,不是欧洲重要性

下降,而是出于对美欧关系的高度自信。一旦欧洲出现风吹草动,美国会及时做出战略调整。果不其然,乌克兰危机爆发,让美欧关系重新成为美国对外政策的新焦点。

其实,仔细梳理这几年的美欧关系不难发现,美国事实上并没有远离欧洲。尽管美欧关系受到“棱镜门”事件的外溢效应影响,但其战略基础并没有松动。一个典型例证是,欧美在2013年宣布启动意义深远的自贸区谈判。

当然,对于美欧关系,正处于战略调整期的华盛顿也有其新的战略考虑。奥巴马的战略意图是:在美国发挥领导作用的同时,通过夯实与欧洲国家的关系,寻求在乌克兰危机、伊核、欧洲防务、叙利亚危机等一系列问题上让欧洲盟友分担压力。

问题是,奥巴马的战略设想能否落实,此次访问能否取得成效,仍有待观察。一方面,法、德等欧洲大国出于自身利益考虑,在对俄制裁等政策上与美并不合拍,而法国总统奥朗德还邀请俄罗斯总统普京出席诺曼底登陆70周年纪念活动更是明证。在乌克兰局势已经有所缓解的情况下,美国如果希望“联欧抗俄”,可能难以得到积极回应。

另一方面,奥巴马此次访问中如果仅是口头承诺,将很难让欧洲国家,特别是中东欧国家真正安心,它们更希望美国能拿出更多实际的举措。

(新华社北京6月3日电)